

EL DIARIO DE AVILA

AÑO
SANTO
TERESIANO



AÑO LXVI. Número 20419
Depósito Legal: AV - 5 - 1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Miércoles, 7 de Agosto de 1963
:—: Precio: 2,00 pesetas :—:

33 millones de dólares, crédito del Banco Mundial a España

De este modo han concluido las negociaciones en un ambiente de optimismo

WASHINGTON.—Han concluido de modo satisfactorio, las negociaciones entre una misión española y el Banco Mundial relativas a la ayuda financiera de esta importante institución al plan de carreteras en nuestro país. Aunque aún no ha sido facilitada versión pública de esta operación financiera, parece confirmarse la cifra de 33.000.000 de dólares, y con destino a la primera fase de aquel plan; es decir, triángulo Madrid-Alicante-Barcelona, puente sobre el bajo Ebro de Amposta, autopista de Palma de Mallorca a su aeropuerto de San Juan y tramo Oviedo-Mieres en la ruta de Madrid. Entre obras aprobadas para el triángulo Madrid-Alicante-Barcelona figuran el nuevo trazado del Perelló, en Tarragona, y la travesía de Badalona para facilitar la salida hacia el Norte.

Se espera que este primer crédito de tan prestigiosa institución a España pueda ser firmado en septiembre próximo. Acaso sería aprovechada para ello, la presencia entonces en Washington del ministro español de Hacienda, don Mariano Navarro Ru-

so sería aprovechada para ello, la

presencia entonces en Washington del ministro español de Hacienda, don Mariano Navarro Ru-

(Pasa a pág. 5)

Eco de un Bando de Auxilio

Dios pague a todos lo que están haciendo por mí ha dicho el infortunado Tertuliano Sánchez, que en unos días ha sufrido duros reveses de toda índole

Ayer, en Neila de San Miguel,

el Delegado Provincial de Sindicatos

le entregó un donativo en nombre de

la Organización Sindical

«Dios pague a todos lo que están haciendo por mí». Son palabras de Tertuliano Sánchez, de 53 años de edad, que, como ya se adelantó a nuestros lectores, en unos días, ha tenido que soportar pérdida de sus exiguos bienes, pasto de las llamas, la muerte de un hijo de 25 años al que fulmi-

(Pasa a página 8).

Pan de Avila para España



EDITORIAL

Turismo e Idiomas

La convocatoria de un concurso de guías-intérpretes con dominio de, al menos, dos lenguas extranjeras por el Patrimonio Nacional supone una renovación de métodos que sólo aplauso debe merecer. Frente al cuidado cultivo del turismo extranjero que otras naciones practicaban ya con el empleo de guías de cultura universitaria y preparación plurilingüe, España no podía contenerse con el simple recitador de nombres, fechas y tesoros al que la rutina nos había acostumbrado. Nuestros millones de visitantes merecen la atención de que les hablemos en su lengua o en una de las de uso más familiar en su área geográfica de origen.

Por múltiples razones. Una sería el cuasi-contrato que va implícito en el fenómeno moderno del turismo. Las arcas españolas reciben miles de millones de pesetas, que exigen una contraprestación de servicios. No basta la naranja, el sol, el agua y la alegría. Hace falta la cordialidad expresada en palabras inteligibles, el servicio ofrecido con diálogo, la atención a los deseos o reclamaciones razonables, la respuesta a la pregunta del visitante culto, o joven, o curioso. Renovar nuestra red de carreteras es algo; crear una red de guías humanos es más importante. Los hoteles, compañías de turismo, empresas de transportes y comercios habían abierto la brecha preparando personal y técnicas. Bien está que el Estado, que a la hora del balance económico es el mayor beneficiario del turismo, imite y supere a los beneficiarios menores.

Este será el tema que la importante revista ALMENA del Sindicalismo, bajo la dirección de Juan GOMEZ MALAGA, desarrollará en su próximo número de agosto, según anuncia en el número correspondiente a julio con esta bellísima composición fotográfica del tema estival abulense, realizada por Antonio Mayoral.

90 PAISES SUSCRIBIRAN EL TRATADO DE MOSCU

Posibles conversaciones de alto nivel (Ver información en pág. 5)

La situación laboral en la cuenca del Caudal, mejora

En el valle del Nalón continúa la actitud pasiva de los trabajadores

OVIEDO.—La situación laboral en el valle del Caudal sigue mejorando y casi se puede afirmar que ha sido restablecida la normalidad totalmente.

En el valle del Nalón, en la empresa Carbones Asturianos, los productores trabajan a mitad de rendimiento. En el pozo «Mosquitera», de Sama, y en el «Revenge», de El Entrego, ambos de la Duro Felguera, los obreros entraron al trabajo, pero mostraron una actitud pasiva, es decir, de no rendimiento. Continúan paralizados los pozos «Sorriego», «Pumarabule», «Santa Eulalia», «Mina María Luisa», y «Fondó».—LOGOS.

Pekín abandona su "anti-coexistencia" y en rápido y brusco viraje pretende erigirse en líder del "pacifismo"

Han concluido los trabajos de descombro en Skopye: 2.500 personas vivas y 1.005 cadáveres rescatados entre las ruinas (Ver ACTUALIDAD en pág. 8).



AVILA HACE MEDIO SIGLO

Hay un pueblo de mil doscientos habitantes en la zona bañada por el río Tietar que progresa y su progreso es un ejemplo para todos. Sin protección de extraños y mediante el esfuerzo extraordinario de sus vecinos ha realizado el simpático acto de inaugurar el abastecimiento de aguas potables de que antes no abundaba. Y la luz eléctrica mediante el tendido de una línea. Dos cosas importantísimas para su buen vivir, como dice su doctor secretario de Ayuntamiento. Además allí existía la plaga del paludismo que a tantas gentes atormentaba y el Ayuntamiento la va a extinguir haciendo una plantación colosalísima de esas salustíferas plantas llamadas eucaliptos. El pueblo de las enormes y dulces sandías está en enhorabuena.

—El secretario del Concejo de Pedro Bernardo nos dice que están casi incomunicados con la capital. «Una carta escrita en ese pueblo para llegar a Avila tiene que hacer noche en esta cartería; duerme con toda tranquilidad en Arenas de San Pedro y no llega a Avila hasta la noche del día sucesivo. Tres días completos de viaje. Parecen muchos viajes y descansos con el perjuicio consiguiente. ¿Qué le parece esto al administrador de Correos de la capital?»

—¡Hombre; hombre, un poco más de consideración! El dignísimo médico de Cepeda de la Mora señor Sahagún fue a San Martín de la Vega a ver a un enfermo, le vió, le diagnosticó y en su casa le dieron de comer. Su caballo, su hermoso caballo le dejó en la calle, atado a una ventana y cuando quiso salir de la casa ¡adiós, mi caballo! allí no estaba. A la Guardia Civil se dió cuenta de la desaparición del noble animal. Al otro día apareció en la feria de Navarredonda de la Sierra. ¿Quién había llevado allí al gran caballo? ¿Quién? Todo se aclaró. La pareja de la Benemérita vió que le montaba un vecino muy respetable de La Herguijuela, quien le había comprado a buen precio: 1.500 reales a un gitano que a su vez le había robado en San Martín, desatándole de la ventana donde le ató el doctor Sahagún, nuestro querido amigo. Hay gitanos honrados que viven cristianamente, sin

apoderarse de lo ajeno; pero el que «tocó» a nuestro amigo era de los malos, pues también se había llevado dos burros de San Martín del Pimpollar y cuatro cabras. El gitano, a preguntas del cabo de la Guardia Civil de Navarredonda, Román, contestó muy «fresco»: «Es la herencia de mi señor (el suegro) que hace tres meses enterramos en Peguerinos». El doctor Sahagún le reconoció como suyo y a él fue a parar. El de La Herguijuela se quedó sin él y el gitano le devolvió los cuartos que había cobrado. Al devolver los 1.500 reales le dijo al cabo: «¿Pero cuándo se va usted de aquí?; hace falta que se vaya a otra parte—a Avila donde tiene la novia—y nos deje en paz.

—Pan muy fresco y con el peso debido (no robo a nadie), expende Paterniano Martín: Piezas de kilo, primera, a 38 céntimos, medianas superiorísimas de dos kilos a tres reales.

Doctor MONTERO
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición
Consulta lunes, martes y miércoles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526 (C. S. 309)

Por el amor de los volátiles

Un hombre ha sido detenido en Lismoges (Francia), cuando intentaba robar una cartera en un automóvil. El vulgar ladronzuelo se llama Jacques Simon y cuando los policías examinaron su ficha, quedaron atónitos. Aquel robo frustrado era el que hacía el número 28, en los últimos cuatro meses. Echada la cuenta, se le calcularon unas ganancias aproximadas de 5.000 nuevos francos, o sea más de ocho mil duros.

El inspector de la policía que examinaba el expediente de Simón separó con disgusto todos los documentos que al carterista se referían y dijo despectivo: «Bah, un vulgar ratero!»

Sin embargo, se equivocaba. Jacques Simón era un ratero, pero no un ratero vulgar. Para convencerse, basta saber que todo el dinero que adquiría con sus robos lo empleaba en comprar y educar pájaros exóticos, en cuya colección tenía estupendos ejemplares. Incluso había comprado una máquina de cine de pequeño tamaño y había empezado a rodar un film sobre la vida de los pájaros.

De ningún modo era un ratero vulgar. El, en las declaraciones, se ha hecho pasar por un enamorado de los pájaros e incluso, por un mártir, ya que la pasión le ha llevado a la cárcel.

Y, en cierto modo, es así, aunque en otro aspecto su delito es aún más imperdonable. Siempre está mal el robar, pero hacerlo por el placer de educar pájaros exóticos es, además, incomprensible.

TV Programas para mañana día 8

PROGRAMA DE SOBREMESA
2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Noticiario femenino; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Desde mi portal; 3,40, Expedición; 4,10, Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA INFANTIL
5,15, Carta de ajuste; 5,30, Silla de pista; 6,30, Final del programa infantil.

PROGRAMA DE NOCHE
7,54, Presentación; 8,02, Los tramposos; 8,30, Cuarto de estar; 8,55, La marcha del tiempo; 9,00, «Mis tres hijos»; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, La familia por dentro; 10,00, Canciones de su recuerdo; 10,30, Perry Mason; 11,25, Los toros; 11,40, Telediario; 11,55, De 500 a 500.000; 12,15, Versos a medianoche, momento musical meditación; 12,25, Cierre.



Distribuidor exclusivo
GARCIA & SAN FRUTOS
S. L.

Avda. de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Centros Oficiales

El silencio nocturno BANDO

El alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Avila,

HACE SABER: Que velando por la tranquilidad del vecindario, especialmente durante las horas nocturnas, y de conformidad a lo que establecen las vigentes Ordenanzas Municipales sobre la materia, por medio del presente Bando se hacen saber al vecindario las siguientes normas de buen gobierno:

No está permitido ningún ruido molesto que pueda perturbar el descanso de los vecinos o la tranquilidad en general. Tales ruidos pueden ser: el producido por los altavoces que los aparatos de radio o televisión, con una potencia que permitan ser oídos

desde la calle o en los pisos de los demás vecinos; las operaciones de carga y descarga de los camiones u otros vehículos, en forma que produzcan ruidos molestos, bien con los motores en marcha o con voces o conversaciones en alta voz, bien al arrastrar cajas, fardos o bultos produciendo ruidos; el cantar por las vías públicas, dar gritos o voces; el disparar cohetes, petardos, etc., o tocar instrumentos musicales sin el correspondiente permiso municipal; los ruidos producidos por los perros u otros animales que se encuentren en las calles o corrales; y en general todos aquellos que alteren la normal convivencia que debe existir entre personas bien educadas y que puedan dar lugar a quejas de los habitantes de la ciudad, de una ciudad como Avila que tan bien ganada tiene la fama de ser una población silenciosa.

En su vista, con esta fecha doy órdenes a los agentes de mi Autoridad, a fin de que extremen la vigilancia en lo que respecta a hacer cumplir cuanto se dispone en el presente Bando, sancionando o, en su caso, denunciando las infracciones que en relación con el mismo se cometan.

Dado en la Casa Consistorial de Avila, a 6 de agosto de 1963.—
El alcalde, Emilio Macho Alonso.

Organización Sindical

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

El pasado domingo, día 4, y formando parte de la excursión organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso", se desplazaron a Salamanca los equipos de Ajedrez y Calva, de Educación y Descanso de esta capital, compuestos de siete y diez jugadores respectivamente, con el fin de enfrentarse a los de la ciudad del Tormes.

Las tiradas de calva dieron comienzo a las 6 de la tarde, en el lugar conocido por el Parque de "La Alamedilla", en donde los jugadores salmantinos obtuvieron la victoria en las dos series celebradas.

En cuanto a la actuación de los ajedrecistas, el triunfo fue de nuestros representantes, pues aún cuando los tableros jugados no fueron de competición, sí demostraron ante calificados valores salmantinos su buen momento y así lo demuestra las victorias conseguidas en todas las partidas celebradas.

Teléfono TAXIS 1959

J. Sahagún de la Lastra
Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8
Teléfono 2081

Bachillerato CURSO ACADEMICO 1963-64 Convocatoria de Matrícula Gratuita Oficial y Colegiada

Nota del Instituto Nacional de Enseñanza Media

En cumplimiento de lo dispuesto en el vigente Reglamento de Matrícula Gratuita, aprobado por O. M. de 1 de agosto de 1959 (B. O. del Estado del 19), los alumnos que aspiren a obtener la gratuidad para la Enseñanza Oficial y para la Enseñanza Colegiada del próximo curso académico 1963-1964, habrá de solicitarlo dentro del plazo comprendido entre el 15 del mes de agosto actual al 14 de septiembre próximo en instancia dirigida al ilustrísimo señor director de este Instituto, firmada por los interesados y reintegrada con timbre del Estado de 3 pesetas, consignando al margen de las mismas las calificaciones obtenidas en el último curso en que se hubieran matriculado y examinado.

Los alumnos que aspiren a matrícula gratuita deberán acompañar a sus respectivas peticiones los documentos siguientes:

Alumnos solicitantes por insuficiencia económica, presentarán además de la declaración jurada por el cabeza de familia sobre sus medios económicos, avalada por dos testigos mayores de edad que indicarán su profesión y domicilio, certificado de Hacienda en el que conste si satisfacen o no contribución por algún concepto.

Hijos de Funcionarios del Ministerio de Educación Nacional: Acreditarán su condición con certificación expedida por las autoridades administrativas o académicas competentes.

Huérfanos de guerra: Certificación expedida por el Patronato de Huérfanos correspondiente.

Los alumnos becarios del Estado (P. Igualdad de Oportunidades) no tienen derecho al beneficio de matrícula gratuita, ya que la dotación de la beca lleva incluida la bolsa de matrícula correspondiente. Los becarios de otros organismos que no hubieran perdido la condición de tales, están obligados a solicitar dentro del plazo señalado el beneficio de matrícula gratuita. Igualmente están obligados a solicitar el beneficio de matrícula gratuita dentro del plazo reglamentario los alumnos que pueden optar a ello por haber obtenido matrícula de honor en el curso anterior.

Los alumnos colegiados presentarán la documentación exigida para cada caso en sus respectivos Colegios y los directores y secretarios de los mismos deberán cursarla, acompañada de una relación de los alumnos solicitantes a la Secretaría de este Instituto dentro del plazo señalado en la presente convocatoria.

Una vez verificada la adjudicación de MATRÍCULA GRATUITA, se publicará en el tablón de anuncios de este Instituto las relaciones de los alumnos a quienes les haya sido concedida, con la debida antelación al cierre de la matrícula Oficial. Los agraciados con matrícula gratuita, formalizarán sus respectivas matrículas en una instancia de modelo oficial dentro del plazo que finaliza el día 20 del próximo mes de septiembre, perdiendo el derecho concedido los que dentro de dicho plazo no formalicen su matrícula.

Visto bueno, el director.—El secretario, Luis Serna.

EL ACTOR Y LA UNIVERSIDAD

Se dice que el actor Ales Guinness quedó muy sorprendido al saber que la Universidad de Boston iba a atribuirle el doctorado, Honoris Causa, en la especialidad de Historia y Literatura. Guinness se alarmó: "¡Pero, si yo de eso no sé nada!" En efecto

parece que los estudios del notable actor no son nada extensos y, en particular en esas materias "está pez", como suele decirse. Se asegura, incluso —y él lo confirma— que poner faltas garrafales de ortografía es en él una costumbre.

Total: la Universidad, comprensiva, no insistió en lo de literatura e historia y le propuso que el doctorado fuera en Filosofía.

—Eso ya es otra cosa —contestó Guinness—; de filosofía sabe todo el mundo; al menos, de filosofía callejera.

La filosofía callejera a que se refiere el notable actor debe ser algo parecido a lo que vulgarmente se llama "gramática parda", de la que también hay abundancia de profesores, aunque no hayan pasado por la universidad.

SORDOS

Los más modernos aparatos para la sordera, sin pilas ni cordones. Gafas auditivas. Auriculares invisibles. GAES. Vía Layetana n.º 158, 1.º — BARCELONA (9).

Acuda a la visita en AVILA, el día 8 de Agosto de 11 a 2 de la mañana, en el Hotel Continental.

Censura sanitaria n.º 930.

"Avila, Ciudad ideal: para el turismo, por su arte; para el estío, por su clima"

Desde 1919, sin interrupción, veranea en esta capital

El Dr. Enriquez de Salamanca

Una entrevista con el ex-médico de Cámara de Alfonso XIII, ex-decano de la Facultad de Medicina de Madrid, ex-presidente de la Real Academia de Medicina y primer premio March de Medicina.

El veraneo en la ciudad abulense se caracteriza por la asiduidad de muchos de cuantos, desde fuera, vienen a disfrutar las incomparables delicias climatológicas de la capital más alta de España (pues, en efecto, ninguna otra llega a sus 1.227,9 metros sobre el nivel del mar). Y es que la capital abulense, atalaya de la vieja Castilla, cuenta, además, con la ventaja de su proximidad a Madrid (de donde solo 113 kilómetros la separan) lo que permite al veraneante poder realizar con cierta facilidad cualquier esporádica escapada y deslizarse a la capital de la Nación para resolver cualquier imprevisto asunto y retornar de nuevo a gozar de los excepcionales días que proporciona el estío en la hidalga y hospitalaria ciudad medieval de las murallas.

Entre todos estos incondicionales, verdaderos enamorados del veraneo en Avila, ninguno, sin duda, tan antiguo y puntual como el ilustre doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, personalidad destacada en los medios científicos españoles, que fue médico de Cámara de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, desde el año 1929 hasta 1931, es decir hasta el advenimiento de la República. Decano de la Facultad de Medicina de la Universidad Central madrileña durante doce años, hasta el 1950; Presidente (director se llamaba entonces) de la Real Academia de Medicina y primer Premio de Medicina de la "Fundación March", en el año 1956, es decir, cuando por vez primera fue concedido para dicha rama de la Ciencia, ya que en el 1957, solamente se adjudicó uno de Letras y otro de Ciencias, otorgado este último al doctor don Gregorio Marañón, hasta hace pocos años en que, los premios de la "Fundación March" volvieron a verse incrementados de nuevo con el de Medicina, ganado por primera vez, en esta segunda etapa, por el doctor don Carlos Jiménez Díaz.

EL "VERANEO" MAS LARGO FUE EN 1936: DURO TRES AÑOS

De todas estas cosas y de otras muchas más nos hemos enterado en el curso de la entrevista que con tan ilustre personalidad hemos mantenido en la residencia veraniega que en el número 8 del paseo de San Roque, esquina a la Bajada de Don Alonso, 1, posee el doctor Enriquez de Salamanca, donde le hemos visitado a fin de que nos hable sobre el tema de su veraneo en Avila, que presentamos interesante y sugestivo por demás. Testigo de tan amena conversación —participando también con oportunas intervenciones— la esposa del doctor, doña Carmen Lorente. Lugar de la misma, el despacho que en dicha mansión constituye pieza esencial para nuestro ilustre entrevistado y en donde le sorprendemos entregado a la lectura de un grueso volumen, regalo de uno de sus discípulos: "El Mundo antes del Dilu-

vio.—La Atlántida", de autor alemán. Junto a este tomo, otro que también está leyendo en estos días: "La India misteriosa", otro de los regalos últimamente recibidos. Luego nos haría saber que, jornada tras jornada, pasa las horas en este mismo despacho entregado a la lectura y que alterna con sus ratos de expansión en el magnífico jardín de su casa, pues son muy pocas las salidas que realiza fuera de ella:

—¿Para qué, si aquí tengo cuanto pudiera desear? Ciertamente esto colma mis anhelos y apariencias.

Por supuesto que una de nuestras preguntas han de referirse a los años que la familia del doctor Enriquez de Salamanca lleva veraneando en Avila.

—Pues desde 1919, ininterrumpidamente. Es decir, desde que nos casamos en Madrid. Desde entonces, ningún verano hemos faltado a la cita. Es más. En cierta ocasión hubimos de prolongar nuestro "veraneo"... hasta tres años. Fue la temporada más larga pasada en Avila.

—¿...?

—Ocurrió en 1936, cuando, afortunadamente (pues de lo contrario no lo hubiéramos pasado nada bien) nos sorprendió aquí el Glorioso Movimiento Nacional.

AVILA, INCOMPARABLE PARA EL VERANEO

La conversación discurre por cauces de extraordinaria cordialidad. Con la misma cordialidad con que fue acogida nuestra visita e idéntica exquisita cortesía con que fue aceptado nuestro propósito y así fue como el matrimonio Enriquez de Salamanca Lorente nos explicó cómo el doctor resultó herido en uno de los pocos bombardeos a que fue sometida Avila durante la Guerra de Liberación, al caer una bomba y explotar en la casa que por entonces ocupaba en la calle de Tallistas (hoy de Eduardo Marquina) y que quedó materialmente destruida, según puede apreciarse en la fotografía que nos muestran.

Fue entonces cuando adquirieron la finca actual ya referida, que transformaron y ampliaron dotándola de cierto confort y comodidades, costando la misma de dos viviendas, una de ellas ha estado siendo ocupada, hasta hace muy poco, por la familia de don José María Lorente, el famoso meteorólogo, nuestro ilustre colaborador, tan conocido en los medios periodísticos madrileños ("Meteor"), hermano precisamente de la señora de Enriquez de Salamanca y quien, ya viudo y anciano, fue ordenado sacerdote y cantó su primera misa en la iglesia del convento abulense de S. José (Las Madres), primera fundación de Santa Teresa de Jesús, con la que inició su reforma de la Orden del Carmelo, cuyo IV Centenario tan solemnemente se está conmemorando ahora, y en cuyo monasterio —igual que le aconteció a Lope de Vega en las Trinitarias de Madrid— tenía, y tiene, una hija religiosa, quien —como la del Fénix de los ingenios— seguiría toda la ceremonia con emoción sin igual tras la reja de la severa clausura. Pero se-

Representante exclusivo

Para capital y provincia de aparatos domésticos (eléctricos y gas) fabricados con licencia extranjera. Necesita empresa radicada en Vizcaya. Preferible con vehículo propio. Escribir con amplias referencias a ALAS n.º 3.940. Apartado, 1.264. Bilbao

guimos con el objeto de nuestra entrevista.

—La razón de su perseverante constancia en pasar sus veraneos en Avila, ¿a qué es debida?

—Aparte de que ya tiene un tanto de tradición, engendradora del natural afecto por la ciudad, considero que, por su tranquilidad y clima, entre otras razones, constituye el lugar ideal para la temporada estival. Aunque también pesa poderosamente en esta predilección, la realidad de su ambiente moral y el clima espiritual que aquí se respira.

En sus palabras vemos puntos de extraordinaria coincidencia con el "slogan" lanzado por el Ayuntamiento abulense: "Avila es la Ciudad ideal: para el turismo, por su arte; para el estío, por su clima"...

DIEZ HIJOS Y DIECIOCHO NIETOS

—¿Tenía usted, doctor, alguna vinculación anterior con Avila?

—En absoluto. Si bien parece que en todo esto hubiera una especie de "predestinación". Aunque nacido de padre manchego y de madre valenciana comencé por venir al mundo en la madrileña calle de Argensola, 7, esquina a la de Santa Teresa. Luego fui bautizado en la iglesia de San José, de carmelitas... Mi esposa sí que tenía esta vinculación, pues aquí tenía un tío canónigo y una tía religiosa en el convento de Domicinas, de Mosén Rubí. Esto le dió motivos para que, durante toda su vida, desde niña, viniera a vernear a Avila. Después de esto, ¿qué iba a hacer yo? —nos dice en tono un poco humorístico.

La realidad es que se trata de un matrimonio extraordinariamente compenetrado. De profundas convicciones religiosas, han procurado siempre inculcárselas a los trece hijos que Dios les envió (tres nacidos en Avila) y de los cuales les viven diez; los dos mayores, médicos como su padre; el tercero, sacerdote secular; otro licenciado en Ciencias Físicas y destinado en la Junta de Energía Nuclear; otro, ingeniero de Telecomunicación, en la "Standar Española"; otro en Alemania; otro abogado, en el Ministerio de la Vivienda, y los

A la primera sesión del Concilio no asistieron 89 Prelados de países tras el Telón de Acero

KOENIGSTEIN (Alemania). — Monseñor Adolf Kindermann, presidente de la Sociedad de Auxilio a los Sacerdotes Exilados de Europa Oriental, radicado en Koenigstein (Alemania), ha manifestado que por lo menos 89 prelados de países bajo el régimen comunista no pudieron asistir a la 1.ª sesión del Concilio Euménico Vaticano II. Msñor. Kindermann hizo este cálculo de los obispos a quienes se impidió la asistencia a la asamblea euménica con ocasión del XIII Congreso de la

Como teníamos anunciado, el padre Alemán, S. J., pronunció el pasado domingo en el salón del Cine Tomás Luis de Victoria, la conferencia sobre el Japón, que le fue solicitada por el Secretariado Diocesano de Misiones.

El Padre, misionero del Japón, quiso presentarnos aquel lejano país en su doble aspecto de pueblo oriental de características especialísimas que le hacen destacarse notablemente entre todos los de Asia, y ese otro, adquirido en un siglo apenas, de nación alineada por mérito propio entre las primeras potencias occidentales. Para ello nos hizo, mediante la ayuda de proyecciones en color, un recorrido por la geografía japonesa y nos mostró los tipos más característicos de aquel pueblo y algunos de sus monumentos budistas y sintoístas más notables. Hizo también una breve exposición de lo que es la vida familiar japonesa, ilustrada con diapositivas de alto valor documental.

En una segunda parte, vimos cómo con razón puede decirse que el Japón es la Alemania del Oriente. Aquel admirable país restañó rápida y totalmente las tremendas heridas de una guerra terminada con las dos primeras bombas atómicas —que ojalá sean las últimas—, sufridas por la humanidad y con su capital —To-

MAQUINA

segadora atadora, seminueva, se vende, por dejar la labor. Para tratar en Cardeñosa, Librado Velayos

más pequeños, estudiantes todavía. Aquellos, casi todos casados con abulenses.

Y una de las mayores satisfacciones de tan feliz matrimonio, según nos confiesa él mismo, es verse rodeado de dieciocho nietos...

Al despedirnos lo hacemos con la convicción de que acabamos de pasar tan agradable rato con el decano de los veraneantes en Avila. Que también este pudiera ser un título más que añadir a los muchos e importantes por el doctor Enriquez de Salamanca ostentados.

Antonio RIBAS M. de la VEGA-INCLAN.

Iglesia Perseguida que se celebra en Koenigstein del 2 al 6 de agosto.—(OFIM).

SE CELEBRA EN GHANA LA PRIMERA PROCESION DEL SANTISIMO QUE DURO CUATRO HORAS

NANDOM (Ghana).—En la parroquia de Nandom (Ghana) ha salido por primera vez la procesión del Santísimo Sacramento. Llevaba la custodia el obispo africano S. E. Mons. Peter Dery. Desde las seis de la mañana la iglesia estaba repleta de fieles y se distribuyeron más de 800 comuniones. Después de la misa emprendió su paso la procesión que duró cuatro horas por las calles de la ciudad. Este espectáculo—se ha dicho—está completamente adaptado a la mentalidad africana.—(OFIM).

EL MOMENTO ACTUAL del Japón

Conferencia del P. Manuel Alemán S. J. en el Salón Victoria

—, incendiada en más del cincuenta por ciento. En pocos años ha renovado su industria, su sistema ferroviario incomparable y ha reconquistado su puesto de potencia industrial de primera clase que compete en ciertos aspectos con la alemana y estadounidense. De todo ello vimos una abundante muestra gráfica en diapositivas seleccionadas.

Explicada esta doble personalidad del Japón, el padre Alemán nos hizo ver cómo todo ello es la consecuencia natural de una cultura que, adquirida obligatoriamente por los japoneses de ambos sexos desde la más tierna infancia, lleva a casi todos los estudiantes a superar el bachillerato elemental obligatorio con una bien planeada segunda enseñanza que prosigue en gran número en las numerosas universidades masculinas, femeninas de coeducación que mantiene el Estado, entidades privadas y en cierto notable número la Iglesia Católica y cristianos de diversas confesiones.

Unas cifras ilustrarán lo dicho: solo en Tokio estudian trescientos mil universitarios. La universidad imperial —hoy Tokio—, tiene más de cincuenta mil alumnos y son decenas y decenas de las que en todo el Japón cuentan más de veinte mil alumnos cada una. Otro ejemplo de cómo la cultura es obligada en el Japón lo tenemos en el hecho de que la legislación castiga hasta con cárcel a los padres que no justifiquen ante las autoridades de enseñanza la ausencia de un hijo o hija durante ocho días al colegio o centro de enseñanza donde se matriculó.

En una última parte de su charla, el padre Alemán abordó el problema de la expansión de la fe en el Japón y mostró con el ejemplo de lo realizado en la colina sagrada de los mártires de Nagasaki —donde San Pedro Bautista murió crucificado para honra de la Iglesia y de su tierra natal, Avila—, cómo el Estado y las autoridades japonesas apoyan a la Iglesia en su labor educadora y de evangelización. En efecto: el monumento y conjunto arquitectónico inaugurado el 10 de junio del año pasado con ocasión de iniciarse el centenario de la canonización por Pío IX de los veintitrés protomártires ha sido levantado a iniciativa y con el más entusiasta apoyo de las autoridades paganas de Nagasaki, que han querido con ello mostrar a la juventud japonesa, hoy en peligro de perder sus naturales virtudes morales, cómo veintiséis hombres, entre ellos seis niños, supieron morir en la cruz por defender sus ideas y convicciones religiosas.

Como final, exhortó el conferenciante al numeroso público que le escuchaba a que, sintiéndose misioneros en cuanto cristianos y miembros del Cuerpo Místico, ayuden a convertir a nuestra fe a los japoneses por todos los medios a su alcance y el primero la oración. Se cerró el acto con el rezo por todos los asistentes de la jaculatoria indulgenciada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de nuestra Diócesis que dice: SAGRADO CORAZON DE JESUS, A VOS CONFIO LA RAPIDA CONVERSION DEL JAPON, haciendo notar que en RAPIDA está el acento.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer
Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA (C. S. 303)

SAN CRISTOBAL

Academia Automovilista

le ofrece coches y camiones de doble mando

Dr. Fleming, 1 AVILA

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila: LOS VIERNES
Esteban Domingo, 9
(C. S. n.º 305)

ABULENSISMO

El progreso de los pueblos

El Ilustre Ayuntamiento de EL TIEMBLO aprobó en su día los pliegos de condiciones facultativas y económicos administrativas para las obras de pavimentación de las calles de Santa Teresa de Jesús, Calderón de la Barca, Eduardo Marquina, Calvario y Zona Verde, Olivar de San Antonio, Cuatrovientos y Barbacana de San Antonio. Suenan muy bien los nombres de las calles de EL TIEMBLO "de Isabel"... Y debiera el Ilustre Ayuntamiento de esta Villa solicitar la oficial ampliación de su nombre, como homenaje a la Reina de la Raza y más ahora que tanto queremos excitar la devoción universal hacia Ella, como Madre de la Hispanidad...

La ruta de Isabel "La Católica" para su reconocimiento como heredera del Trono de Castilla en la Venta de Los Toros de Guisando fué siguiendo la calzada romana del Puerto de Las Pilas a Herradón de Pinares, San Bartolomé y de aquí la Puente Burguillo, por el camino de La Corva. Y quedó señalada esta ruta por sendos monumentos del gótico isabelino con riquezas mudéjares en El Herradón y en San Bartolomé de Pinares, que ha perdido el viejo templo siglo XV, conservando su portada como acceso al templo nuevo iniciado seguramente durante el reinado del último vástago de los Austrias. Y la tradición se-

ñala que la princesa exclamó al pasar por el lugar, "Tiemblo la entrevista". No hemos de pensar que suspiró a lo bobo... Sería en comentario de tono natural con los nobles de su séquito, quienes recogieron la expresión de temor, —impresionados por lo insólito en aquel carácter firme, —como nombre de referencia, y así le quedó a la población. Sería un honor que lo recordase siempre: hasta es eufónico decir EL TIEMBLO DE ISABEL. Tendría resonancia en las campañas hispanoamericanas para la beatificación de la Reina...

Es EL TIEMBLO DE ISABEL un pueblo que progresa a vista de ojos: tiene de todo en su ambiente. Su campiña es preciosa y feraz, con pinares aromatizados por mil esencias campestres, viñedos de uva temprana dulcísima, huertos de fruta exquisita digna de la mesa más exigente. Los pantanos son una muestra de la industria nacional famosísima. Y conjugados los factores de comunicaciones, paisajes, agua y climatología, producen durante el verano una enorme afluencia de gentes que gastan mucho dinero impulsando el desarrollo comercial.

Con todo no podemos decir que sea EL TIEMBLO DE ISABEL una feliz Arcadía sin nota enojosa. En el Boletín Oficial de la Provincia, número noventa y uno del año actual, se ve un anuncio de subasta de maderas "para la enajenación del aprovechamiento de setecientos setenta y dos pies de pinos negrales con volumen de cuatrocientos cincuenta y cuatro metros cúbicos procedentes de secos, derribados por los vientos y de cortas fraudulentas... Esto es una lástima, porque revela falta de educación cívica y falta de cooperación al bien común. No es que pase solamente en EL TIEMBLO esto de las cortas fraudulentas y lo

La medicina que cura la morfinomanía

SINGAPUR. (EFE).— Científicos de esta ciudad y Australia han descubierto y elaborado un compuesto químico que elimina en tres días el insaciable anhelo de los adictos a las drogas.

que era peor: aquellas quemadas de pinares que tanto se repitieron durante dos años, allá por mil novecientos cuarenta y tantos... produciendo calveros extensos y difíciles de repoblar en nuestras sierras del sur. Al informar siempre había que añadir lo mismo: se supone que la causa haya sido la de haber tirado algún pastor una colilla de cigarro encendida... Aquello acabó gracias a la Guardia Civil seguramente y las cortas fraudulentas de pinos acabarían también en toda la Tierra de Pinares. Pero sería muy deseable que acabasen tales cortas por convicción de que es bueno cooperar al bien común en unidad de afanes; por respecto a lo que no nos pertenece... Y así sería mayor el progreso de los pueblos abulenses, como EL TIEMBLO DE ISABEL.

Pedro de ULACA

CASTILLA Y LEON en Barcelona

Un abulense secretario del Hogar Castellano-Leonés

Fiel a sus normas, el Hogar Castellano-Leonés, tiene siempre en vanguardia el alto espíritu de nobleza, hidalguía y lealtad, virtudes que todos los componentes del mismo tratamos de mantener en honor y recuerdo de nuestra tierra.

Desde su fundación, hasta el presente, el Hogar ha dado muestras de su existencia año tras año. Hoy, al quedar cesantes en sus cargos parte de los vocales de la Junta Directiva por renovación de la misma, enumeramos algunas de las actividades sociales, culturales y recreativas celebradas en el transcurso de su ejercicio en el cargo.

Comienzan las reuniones semanales de "Amigos del Esperanto" y se inauguran las clases de Esperanto, Francés, inglés y Cultura General, todas enteramente gratuitas.

Durante el invierno se han celebrado, los sábados por la noche, unas cenas de hermandad con carácter provincial, que han contribuido a un mayor acercamiento entre los socios de la misma provincia. Burgos, Salamanca, Soria, León, Palencia, Valladolid, son las primeras organizadoras de estas reuniones y esperamos la continuación de las mismas al finalizar el verano, cerrando el ciclo de las provincias que faltan.

El Hogar Castellano-Leonés estuvo presente con la asistencia de sus socios: En las inundaciones de la comarca del Vallés; en la llegada a Barcelona de la reliquia de Santa Teresa de Jesús; en la entrega de unas canastillas confeccionadas en el Hogar para un suburbio de la ciudad, etc., etc.

El excelentísimo señor gobernador de Avila honró con su presencia nuestra casa y dirigió unas sentidas palabras a todos los reunidos en el local a su llegada, a continuación pronunció una charla breve y agradable

Capítulo muy importante, durante este periodo, ha sido la organización de una serie de conferencias que sería muy largo enumerar y en las que han intervenido destacadas personalidades del mundo artístico y literario.

Los entusiastas de la radiodifusión escribieron y retransmitieron en Navidad un guión radiofónico titulado "NAVIDAD EN CASTILLA". En el local social, periódicamente, se han celebrado sesiones de cine; igualmente se han verificado una serie de

José - Iglesia - Teresa

Tres nombres que dicen mucho en este año Conciliar y al mismo tiempo Jubilar y Centenario de la Reforma Teresiana.

José, el de Nazaret, el oculto durante casi diecinueve siglos en los amplios talleres del Cielo, encallecidas las manos con las herramientas de carpintero de tanto bregar en la defensa y manutención de su familia; la primera de la Iglesia y el germen y eficaz de ella. Emparentado con el hombre-Dios por ser el Esposo sufrido y probado de la Madre de este Dios-Hombre; jefe de Familia pero culto, trabajador.

Iglesia, Esta familia se desdobra. Muere Cristo y de su sangre brotan cristianos arrancados al enemigo infernal aquí, allí y en todas partes. Ha germinado el grano de mostaza y se ha hecho árbol y los pajarillos anidan en él; pero el jardinero que cuidó el germen sigue oculto, trabajador.

1870 y Pio IX tras las súplicas de este grandioso árbol y de los Padres Conciliares del Vaticano I le nombra protector de la Iglesia toda. Ya está en su puesto el Jardinero, ya no está oculto, pero falta algo: Sigue trabajando y su trabajo no está reconocido oficialmente todo lo que se merece. Casi otros cien años de súplicas de los Pastores y de toda la Grey.

Es el inolvidable Juan XXIII quien reconoce a instancias de la mayoría de los Padres ahora del Vaticano II su trabajo (intercesión) oficialmente incluyendo su nombre justamente donde le corresponde, al lado de su Esposa e inmediatamente después de Ella en la plegaria sacrificial. Es el Intercesor.

Teresa, la propagadora de su devoción y de su culto; también a ella se le dió Dios como Guardián y Protector de su familia, la Reforma Teresiana: "Que el monasterio se llamase de San José y que la una puerta nos guardaría El y Nuestra Señora la otra", le dijo un día su Majestad: y desde entonces Teresa no se cansa de poner a José en sus palomarcitos.

24 de agosto de 1963. Han pasado cuatro centurias, el Guardián va a ser recompensado. La Iglesia al cerrar el año jubilar Teresiano va a refrendar la vigilancia del culto y trabajador Portero de la Reforma:

Coronación Canónica del San José de la cuna de la obra de la Madre Teresa.

San José protegiendo —La Iglesia triunfando— La Madre Teresa sonriendo.

Suscripción para la Corona de N. P. S. José

Suma anterior 29.630, Pesetas.

Señorita Vega de la Torre, (Roa de Duero), 500, pesetas; Señores de Vaquero, un anillo de oro, objetos de plata y 100; don Augurio Rodríguez Gómez, 100; don Angel Pardo López 100; don Felix Martín, 100; Maria Paz Alonso 5; Varios devotos del Santo, 150; don Aureliano García y señora 2 joyas de oro; señorita Teresa Dávila un cubierto de plata; doña Guadalupe Muñoz e hijos, 25; don Luciano Muñoz, 25; señores de Bofarull, 250; señorita Clarita Bofarull, 200; don Teodomiro Díaz, 50; don José María Lorente, (Madrid), 1.000; don José María Millán, (Logroño), 25; don José María Luengo Muñoz, 200; doña Carmen Suárez, (El Escorial), 100; Unos niños devotos del Santo, 30; doña Manuela Prada, 25; don Fernando Tomé, 100.

Suma y sigue, 32 715.

Seminario Menor de Arenas

Exámenes de Ingreso y de asignaturas pendientes

La segunda convocatoria de Exámenes de Ingreso al Seminario, tendrá lugar en el Seminario Mayor de Avila, el día VEINTINUEVE de Agosto. Los exámenes escritos darán comienzo a las once de la mañana.

Los interesados han de cursar previamente una solicitud, dirigida al señor Rector del Seminario Menor de Arenas. El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día 20 de agosto.

Todos los que aprueben el Ingreso y los que le aprobaron en la convocatoria de junio, si no reciben o han recibido ya con la nota, alguna orden en contra, quedan admitidos.

Todos ellos tienen que enviar al Seminario Menor de Arenas, antes del día 10 de Septiembre los documentos siguientes:

minio Martín Bocos; relaciones sociales, don Emiliano Arranz Casas; atenciones sociales, don José María de Cos Cossío; local social, don Eusebio de la Fuente Bombín; prensa y propaganda, don Patricio Herrera Vázquez; juventud femenina, señorita Elisa Ramos Alcántara; vocal de juventud, señorita Rosario Arranz Casas; relaciones públicas, don José Manuel Alonso Alonso; relaciones varias, don José Luis Sanz Sanz; revista, don Luis González Robles.

El vocal de prensa y propaganda, Patricio Herrera.

Partida de Bautismo y Confirmación, si el interesado está confirmado.

Certificado de Conducta del niño y de sus padres, expedido por el Párroco.

Certificado del Médico en impreso Oficial.

Los Exámenes de Asignaturas pendientes tendrá lugar al día siguiente TREINTA de Agosto, igualmente en Avila, en el Seminario.

EL RECTOR

ADVERTENCIA DEL OBISPADO

La proximidad de la II etapa del Concilio Euménico obliga al Prelado, muy a pesar suyo, a proseguir en el plan de esta última temporada, esto es, sin poder dedicar el tiempo, que sería de desear, a las audiencias ordinarias.

Ello no obstante, en los meses de Agosto y Septiembre, reservará la mañana del jueves a estudiar personalmente con nuestros queridos sacerdotes aquellos asuntos especiales, que no pueden fácilmente resolver los diversos departamentos de la Curia diocesana. (B. O. E.).

Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, bajo la dirección del Maestro Piquero, mañana jueves, día 8 de Agosto de 1963, en el Paseo de "El Dos de Mayo", a las 8,30, de la noche.

PRIMERA PARTE: Aguila Imperial, Pasodoble, Andrés Piquero; Quisiera ser, Swing, Antonio Guijarro; Briggiti Bardot, Marcha brasileña, Miguel Gustavo; Majas y Majos, Estampa Madrileña, Ledesma y Oropeza.

SEGUNDA PARTE: La Adelita, Corrido, M. Salina; Yo vendo unos ojos negros, M. Salina; En el Cortijo, Serenata, A. Piquero; Ronda la Tuna, Pasoble, A. Piquero.

El Director, A. Piquero.

Ecos de Sociedad

Testimonio de gratitud

La señorita Maria Blanca del Castillo Pla y demás familiares, les quedan muy agradecidos a todas cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento, con motivo del fallecimiento de su madre la Excm. señora doña Clementina Pla y de los Rios, Marquesa de Santa Cruz de Aguirre (q. e. p. d.).

Por el eterno descanso de su alma se está celebrando desde el lunes, día cinco un novenario de Rosarios a las siete y cuarto de la tarde en la

Parroquia de San Vicente y a partir del día once del corriente comenzarán en la citada Parroquia las Misas Gregorianas a las siete y media de la tarde.

Viajeros ilustres

Se encuentra entre nosotros, procedentes de su periplo por Sudáfrica, el ingeniero e inventor don Fernando Gallego Herrera, acompañado de su distinguida esposa doña Humildad Gallego.

La Tierra de AVILA

Crónica de Piedralaves

En memoria de un buen maestro:

Mateo Hernández García

Aunque los lectores de este DIARIO tienen ya noticia de la trágica muerte de nuestro querido compañero, Mateo Hernández García, director de la Escuela Graduada de niños de Piedralaves, delegado local del Frente de Juventudes y corresponsal de EL DIARIO DE AVILA en esta villa; para muchos su nombre, como digo, será harto conocido a través de sus crónicas y multitud de artículos de divulgación a los que él era tan aficionado y que con tanta soltura y amenidad desarrollaba. Pero lo que seguramente desconocerán es la sencillez de una vida dedicada con tanta vocación a la ardua, dura y eficaz tarea educadora.

Mateo Hernández, era eso, un MAESTRO, con mayúsculas, título que abarca y supera a todos los demás que pueda tener persona o dignidad humana, similar al del Sacerdocio; puesto que requiere una vocación y dedicación al prójimo puesta a prueba en la diaria labor de educar e instruir a la juventud con la que quiso estar unido hasta en los últimos momentos de su vida.

En plenas vacaciones estivales, cuando la naturaleza invita al reposo y los nervios necesitan un sedante para reponer fuerzas gastadas durante todo un curso lectivo, él, en lugar de tomarse este merecido descanso y disfrutarlo con los suyos en un ambiente placido y veraniego, prefiere la continuación de esta convivencia con la grey infantil, alegre, sana, bullidora y llena de vida que reina en los Campamentos de verano de la Organización Juvenil, forma parte del Cuadro de Mandos del Campamento Provincial de Hoyos del Espino; de allí, salió la tarde del 17 de julio, para pasar una jornada con los suyos y poder abrazarlos; abrazos y besos que no llegaron a su idolatrada familia que hoy llora desconsolada tan irreparable pérdida, pena mitigada solamente por el único bálsamo que nos reporta nuestra resignación cristiana.

Victima de un accidente de moto, un tanto inexplicable, puesto que era sumamente comedido y prudente en todo, fue encontrado tendido en la carretera

Pequeña invasión de Haití

PUERTO PRINCIPE. — Un pequeño grupo de haitianos exiliados ha invadido Haití desde la República Dominicana, cerca de la Costa Norte, según anuncian fuentes bien informadas en esta capital.

Según las citadas fuentes, los exiliados armados se dirigían hacia Fuerte Libertad desde la frontera, y las informaciones de que los invasores sumaban de 250 a 500 hombres era «una gran exageración».EFE.

con unas lesiones en la cabeza producidas seguramente al caer, lesiones que al parecer no eran aparatosas, pero que fueron lo suficientemente graves para ocasionarle la conmoción cerebral en la que ha estado sumido durante los diez días que ha luchado debatiéndose entre la vida y la muerte, hasta que por fin el día 27 de julio, sábado, dejó de existir sin que los auxilios de la ciencia hayan podido hacer nada para salvarle.

Con un nudo en la garganta, el ánimo destrozado y la pluma agorrotada por no poder expresar todo lo que siente el corazón, el compañero inseparable que esto escribe y en nombre de todos los demás compañeros de la lo-

calidad, así como de las dignísimas autoridades y vecindario todo en general queremos rendir tributo de admiración y cariño a este hombre bueno, amigo de todos, cordial, trabajador infatigable, cualidades éstas que le hicieron acreedor a un sin fin de recompensas, diplomas y premios que culminaron con la concesión de la Medalla de Cisneros, de los que jamás hizo gala ni ostentación, y pide a todos, amigos, conocidos y lectores una oración ferviente para que el Divino Maestro, al que él tenía por modelo le conceda en la Gloria un rincón que por su vida ejemplar y la Misericordia Divina, sin la menor duda, se mereció.

Francisco Fernández.

90 países suscribirán el tratado de Moscú

Posible programa para ulteriores conversaciones de alto nivel

MOSCU. — Los ministros de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, los Estados Unidos y la U. R. S. S. han conferenciado durante cuatro horas y media acerca de los próximos pasos que se emprenderán en las relaciones entre Oriente y Occidente tras la firma del tratado de prohibición parcial de pruebas nucleares; es decir, sobre un posible programa para ulteriores conversaciones de alto nivel.

RUSK VISITARA A JRUSCHEF EN EL MAR NEGRO

Dean Rusk ha aceptado la invitación de Jruschef de reunirse con él en Gagra, en la costa caucásica del Mar Negro, para donde el jefe del Gobierno soviético ha salido hoy.

EL JEFE SOVIETICO, OPTIMISTA

Jruschef ha manifestado a un grupo de periodistas japoneses que el partido comunista soviético continuará haciendo todo lo posible para estrechar las relaciones con los chinos mediante conversaciones. También ha expresado su esperanza de que el tratado para la prohibición parcial de las pruebas nucleares abrirá el camino para encontrar soluciones a la cuestión del desarrollo y al problema alemán.

UNOS NOVENTA PAISES SUSCRIBIRAN EL TRATADO

Unos noventa países han declarado ya que suscribirán el tratado de prohibición de las pruebas nucleares, se indica en los

Mercado Grande

Las fiestas próximas de Avila

Ya está todo preparado. Todo ultimado, prácticamente para las fiestas de Avila que este año, según ya se informó, han sido adelantadas al mes de septiembre, en evitación de que el tiempo, en octubre tan inseguro, desluzca los festejos, como ya venía sucediendo más veces de las deseadas.

Pues bien, en el Ayuntamiento, en las diversas comisiones, hace días ya que se viene trabajando para perfilar lo que será el programa de estas fiestas de Avila 1963, que prometen jornadas muy interesantes. Los días fijados son del 10 al 18 del citado mes de septiembre, coincidiendo con el Concurso Hípico que tanta importancia va adquiriendo en nuestra ciudad y que este año, por ejemplo, ha ampliado notablemente sus premios y en consecuencia cabe esperar muchos mejores resultados aún.

Pero no sólo será el Concurso Hípico novedad en las fiestas de verano de Avila. También se han preparado

otras diversiones, competiciones deportivas, concursos y actos culturales que han de completar un programa muy atractivo que contará, por otra parte como excelente complemento, con la temperatura ideal que la capital abulense ofrece por esas fechas. Aparte el Ayuntamiento, la Comisión de Industriales y Comerciantes de Avila parece ser que hoy mismo o en una fecha muy próxima se piensa reunir con el fin de concretar respecto a su participación en estas fiestas abulenses que vamos a estrenar en el próximo septiembre. Ya hablaremos otro día de todo esto a medida que vayamos conociendo detalles.

OPINIONES

Sería muy útil, muy beneficioso y por ello está haciendo enorme falta, algún teléfono público en la Estación del Ferrocarril.

EN POCAS LINEAS

Información Regional

PALENCIA.—Con la construcción de un grupo escolar en el barrio "Francisco Franco", la incorporación de dos escuelas al grupo "Modesto Lafuente" y con las gestiones que llevan a cabo para la adquisición y ampliación del grupo de las "Casas del Hogar" el problema escolar de Palencia está en camino de urgente solución.

—Con un sencillo acto se ha clausurado el IV Curso de lengua germana para españoles que se ha celebrado en el club de amigos de Alemania de esta Ciudad, al tiempo que se declaró abierto el V Curso de lengua española para alemanes.

VALLADOLID.—Don Juan A. M. de Moretin Larumbe ha sido designado para el cargo de director-gerente de la Electra Popular Vallisoletana en sustitución del ingeniero industrial don Fernando Pascual Jáuregui que ha sido destinado a la Distribución Eléctrica de Iberduero en Madrid.

SEGOVIA.—Ha tenido lugar en esta ciudad la tradicional fiesta del "rollo" a cargo de los alumnos del XVI Curso de Verano para extranjeros.

Panorama Español

—El próximo Congreso de Físicos y Químicos que tiene lugar cada dos años ha designando la Ciudad de Bilbao para su XI Asamblea que tendrá lugar entre los días 21 al 27 de octubre.

—La ciudad de Ceuta ha celebrado el XXVII aniversario del paso del convoy de la Victoria por el estrecho.

—En el IV Festival Melodía de la Costa Verde ha obtenido el primer premio la canción "Soledad", cuya música y letra es del compositor Ignacio F. Sánchez.

33 millones de dólares...

(Viene de primera página). bio, gobernador del Banco. En esa altura habrán quedado solventados algunos puntos referentes a tramitación administrativa, legislación española en la materia y

medios allegados a las delegaciones anglosajonas de Moscú.

Entre los últimos que lo han anunciado figuran Japón, Turquía, Grecia, Suecia y Méjico.—EFE.

Desafío al tiempo

Así, como suena, desafiando al tiempo, al clima y cuanto se haya podido escribir, pensar o decir, un flamante naranjo, cargado de fruto para más detalles, se alza orgulloso, un tanto altivo, en uno de los jardines de cierta casa de la Avenida de Portugal, pero en su vertiente norte, para que la cosa sea más difícil.

El naranjo a que aludimos, resistiendo temperaturas de muchos grados bajo cero —este invierno pasado fue un abuena prueba pues se recordará que hubo noches en que el termómetro bajó a los dieciocho grados— deja un poco en evidencia a esos árboles de la mejor tierra, que a muy poco que el mercurio pase a los negativos, corren el riesgo de morir, provocando a veces, serios quebrantos económicos.

Se nos ocurre que podría estudiarse la condición, defensas y pormenores de este naranjo abulense que haciendo caso omiso de todo lo establecido, crece, se desarrolla y da fruto en un ambiente fresco, muy diferente al considerado ideal para esta clase de árboles.

A lo mejor se hace algún descubrimiento...

PP-L.

—Un grupo de requetés navarros, pertenecientes a la Columna García Escamez del Tercio del Rey han adquirido una campana para regalársela al pueblo de Casas de San Galindo (Guadalajara) en el que estuvieron varios meses destacados.

—La Industria eléctrica española ha invertido en el año 1962, 13.772 millones de pesetas, lo que supone un aumento de 4.286 millones sobre el año anterior.

—Los escombrientes de la IV de Navarra se reunirán el próximo día once en Vitoria, para conmemorar la batalla de Villarreal.

Panorama Extranjero

—Según el ministro de Defensa de la India, Jashwantrao siguen aumentando las concentraciones de tropas chinas en la frontera chino-india.

—Ha sido reelegido secretario del Movimiento Social Italiano, escindiendo en dos grupos, el dirigente del ala democrática Arturo Michelini.

—El Congreso argentino ratificará la elección presidencial de Illia dentro de una semana. Entre tanto, el Presidente electo se ha trasladado a Buenos Aires en espera de la confirmación senatorial de la elección.

—Lord Radcliffe ha declarado ante las cámaras de Televisión que "la caza de espías en Inglaterra no ha sido jamás organizada a tal escala, pues hay demasiadas cosas calificadas de secretos por afinidad a las que son realmente importantes."

—Las fuerzas reales del Yemen han dado muerte a 131 soldados egipcios y destruido diverso material en tres encuentros, según radio La Meca.

—La Federación Malasia, Indonesia y Filipinas han presentado una moción para que las Naciones Unidas supervisen las elecciones que se van a celebrar en Borneo del Norte y Sarawak, con relación a su independencia.

procedimiento concerniente a potenciales empresas concesionarias ELOGIOS A NUESTROS NEGOCIADORES

En medios del Banco Mundial muy relacionados con planes diversos sobre España no se oculta la satisfacción por el desarrollo cordial de estas conversaciones y por el elevado nivel técnico de nuestros negociadores. «Han evidenciado gran cordura, hondo conocimiento de la materia y han sabido en todo momento ir al grano en dura negociación sin recurrir a dialéctica de bizantinismos», ha apuntado uno de los más destacados técnicos de aquel Banco. El señor Mortes sostuvo en Washington un interesante intercambio de impresiones con su colega el director de Carreteras de los Estados Unidos, Mr Swain.

También los delegados españoles manifestaron su agrado por la competencia y excelente voluntad del «equipo España» del Banco, conducido bajo la presidencia del americano Warren Baum, de la Operación Carreteras y Ferrocarriles dentro del plan general de desarrollo español.

AYUDA NORTEAMERICANA PARA UN ESTUDIO ESTADISTICO

WASHINGTON. — El departamento de Agricultura de los Estados Unidos ha anunciado la concesión de donativos al ministerio español de Comercio por importe de 75.276 dólares para contribuir a los gastos de un estudio estadístico, a realizar en tres años, sobre el consumo alimenticio en relación con los ingresos familiares en las zonas rurales españolas.—EFE.

COLABORACIONES

Por Bartolomé Mostaza

Felipe II, el Rey difamado

Un recuerdo del Monarca en el IV Centenario de EL ESCORIAL

Probablemente, si Felipe II hubiera sido un hombre de conciencia laxa y no un escrupuloso, su nombre habría pasado a la historia como el de un político minucioso, calculador y eficiente.

Pero Felipe II chocó con dos personas que se caracterizaban por su amoralidad: Antonio Pérez y la duquesa de Eboli. Para su fama en la historia, ese choque le fué fatal. Con el pretexto de que había sido Ministro del Rey Católico, Antonio Pérez —el felón, el amoral, el despedido—, tuvo a su favor la nota de credibilidad. Los adversarios de Felipe II no se pararon a pensar en que el testimonio de Antonio Pérez estaba viciado por el rencor. Algo por el estilo sucedió con la casquivana Ana de Mendoza: era nada menos que la viuda de Ruyz de Silva, el ministro a quien más estimó y en quien más secretos depositó Felipe II.

Ambos fundaron la leyenda negra que ha atribuido al anigmático rey los más horrendos crímenes.

Es cierto que hoy ya ningún historiador solvente cree en el testimonio de dos almas sucias y aviesas como Antonio Pérez y Ana de Mendoza. Pero quedan todavía sus difamaciones flotando como miasmas en tanto y tanto manual de historia como se lee por esos mundos. Afortunadamente, la breve pero documentada biografía que Bratly hizo de Felipe II, abrió un nuevo horizonte. Tras él han vindicado a Felipe II todos los que se han ocupado de su reinado: Pfandl, Marañón, Fernández de Retana. Cuando hoy nuevamente el rostro prognata del rey Felipe II viene a la actualidad, traído por el centenario de El Escorial —su gigante monumento—, lo honrado y lo inteligente es tributarle un respetuoso saludo de pleitesía. Un saludo también de desagravio. Por que es el rey más difamado de nuestra historia. Y porque tiene derecho a que la buena fama le sea restituida.

Cierto que como hombre tuvo sus fallos y no siempre leves. No vamos a decir que fuese un genio de la política o de la estrategia. Ni un organizador de las estructuras del Estado. Era un enfermo por herencia con obsesiones y con suspicacias. No

XI Semana de Misionología en Bériz

BERRIZ (Vizcaya).—Del 17 al 23 de agosto tendrá lugar en el Centro de Estudios Misionológicos de Bériz la XI Semana de Misionología para religiosos. El tema, que abre tan amplias perspectivas a la acción de la religiosa, versará sobre «Laicado y misiones» y será desarrollado en diez lecciones fundamentales que abarcan los aspectos teológico, histórico, jurídico y práctico del mismo. Se espera que concurran a esta XI Semana religiosas de toda España y del extranjero, dado el relieve de la misma y las personalidades que intervendrán y asistirán a dichos actos.—(OFIM).

arrastraba por su simpatía, como su hermanastro Juan de Austria. Su gravedad declinaba en tristeza, su sosiego tenía un gesto de severidad. Pero nadie le ganaba en sentido de responsabilidad, en dedicación al trabajo. Materialmente se desvivió por España y por la conservación de la fé católica en Europa. Si hubiera sido un rey sin escrúpulos, Felipe II pudo haber aplastado a Francia tras San Quintín, como pudo haber señoreado sin rivales a Italia. Y con Francia e Italia sometidas, ni Inglaterra ni Holanda hubieran sido enemigos bastantes.

Pero Felipe II fracasó ante Inglaterra porque había sido generoso con Francia. Como fué generoso con la propia Eboli hasta que la traición de Antonio Pérez le endureció los sentimientos. No olvidemos el ambiente y la época al enjuiciar otros momentos negativos de Felipe II como el proceso del arzobispo Ca-

ranza. Los hombres somos también producto de las circunstancias. Felipe II no iba a ser una excepción. Ya es importante que, a pesar del belicismo de la época, Felipe II fuera un hombre a quien repugnaban las armas y la guerra. En este aspecto, representa una actitud insólita en su hora. Felipe II se anticipa cuatro siglos a su tiempo con la idea de una Liga de príncipes que resolviera según derecho los litigios entre ellos. Surge así su figura como la de un antecesor —si se me permite la frase, con las debidas matizaciones— de la O. N. U. Las circunstancias le obligaron a ser muchas veces lo que no quería ser. La paz y la conciliación se avenían mejor con su pensamiento y con su psicología, que la guerra y la agresión. Sus mismos recelos ante el duque de Alba nacían quizás de que no podía ver en él más que al guerrero. Y Felipe II prefería la toga.

La educación de los hijos tiene su mejor fundamento en la formación integral de los padres

El ciclo de conferencias del Rvdo. D. Jesús Romero. en el Cine Gredos

Conforme se anunció, días pasados, el padre Jesús Romero, director espiritual de menores del Colegio Diocesano de esta ciudad, dió una serie de conferencias sobre la educación de los hijos.

Habló el primer día de las dos columnas, que mantienen la educación de los hijos: EL EJEMPLO Y EL CONOCIMIENTO DE LOS NIÑOS Y ADOLESCENTES.

Podemos decir con seguridad: "No basta saber, hay que ser buenos". Y también "No basta ser buenos, hay que saber". Si falta uno de estos dos fundamentos, no podrá haber una formación eficaz y consciente de esos hijos, que tienen en sus manos. La responsabilidad de los padres tiene que venir de estos dos aspectos unidos. Hay que educar con la vida, ya que la educación está dentro de la causa de ejemplaridad. Hay que darse cuenta que los padres siempre están enseñando a sus hijos. Es algo, que no pueden evitar. Por eso, educar con el ejemplo será vivir una vida ejemplar para que los hijos la vivan también de una manera semejante. El fallo de los padres está en que con frecuencia no se aceptan las consecuencias de ser padre o madre al llegar al momento de demostrarlo. La pereza, la comodidad, el no querer complicarse la vida, el respeto humano, la falta de una firme autoridad, el deseo ingenuo de dejar pasar así las cosas son los motivos principales, que acusan esa falta de responsabilidad en los padres.

Pero también es necesario conocer a los hijos. A veces se les educa equivocadamente por ese desconocimiento de las edades por las que tiene que pasar el niño necesariamente. Hay padres muy buenos, cuyos hijos no lo son. Ese desconocimiento podría ser una de las causas. Por este motivo el padre Romero dió a los padres asistentes a las conferencias una visión clara del niño según sus edades

evolutivas desde los tres años a los seis; y desde los seis a los doce.

A continuación, el conferenciante expuso los problemas principales, que obstaculizaban esta formación de los hijos dentro de la familia. Insistió mucho en la falta de una autoridad firme y eficaz. Es el obstáculo principal, que es causa de tantos males en la labor educativa. Hay que evitar los dos extremos: el ser demasiado autoritarios, y el dejar pasar las cosas con el correspondiente mimo. La autoridad debe ser firme y amorosa. En esta virtud del amor debe ir también la comprensión. Es decir, que hay que tener en cuenta al chico, que tenemos delante. Sólo así podremos comprenderle y darle la solución adecuada.

El segundo día continuó hablando de la formación del niño pequeño, refiriéndose a la *Educación Religiosa y Moral*. En los primeros años es la madre, la que debe sentirse cooperadora especial de Dios para enseñarle a poner en contacto a su hijo con ese Padre Dios a quien el niño siente desde muy pequeño.

El padre Romero dió unas directrices para ayudar a los padres a dar una formación religiosa auténtica, no sensible y rutinaria como desgraciadamente se hace algunas veces. Sobre todo es necesario que el niño sepa coordinar sus principios religiosos con su vida. Sería desastroso que desuniera su vida, o mejor, su moral del dogma.

El tercer día se abordaron los problemas del adolescente. Como en ninguna otra época de su vida necesita el muchacho de ayuda y orientación. Está en unos momentos de transición con unos problemas muy propios, que deben conocer los padres. El no conocerlos les llevará a una educación desastrosa y a muchos disgustos. Si se interesan por estos hijos adolescentes, evitarán muchos choques en su formación. Es la edad en que

Los psiquiatras examinan a los psiquiatras

El joven James Saxon era un ladrón reincidente, que al fin fue detenido por la policía y llevado ante el juez. Los delitos cometidos por Saxon eran importantes y habían sido probados suficientemente. El abogado defensor, sin embargo, adoptó una defensa muy práctica en casos parecidos. La defensa consistió en demostrar que su patrocinado era idiota.

Eso no falla; demostrado que el acusado es idiota, el castigo, si hay alguno tiene que ser mucho más benigno.

Ante la duda, el sospechoso fue sometido a observación ante dos psiquiatras. Estos dictaminaron que, en efecto, James Saxon era completamente inofensivo. Eran demasiados tests y experiencias las efectuadas con el delincuente para no estar seguro de ello.

Saxon estuvo unas semanas en un hospital y rápidamente fue puesto en libertad. Pero entonces precisamente es cuando ocurrió la tragedia.

El recién librado se dirigió a casa de un amigo y tras una discusión insignificante, le estranguló.

Entonces se planteó una nueva cuestión: ¿qué responsabilidad tienen los psiquiatras que han exami-

nado a James Saxon? La primera medida tomada por los jueces que han de emitir dictámen sobre ellos ha sido muy razonable: ¿que nuevos psiquiatras examinen detenidamente a los acusados para ver cómo andan de ciencia psiquiátrica y de juicio! El proceso, como se comprende, puede ser el cuento de nunca acabar.

Lo racial proyectado en la historia

En Norteamérica se plantea actualmente con gran intensidad e incluso pasión el problema racial. El problema de la convivencia de blancos y negros. Hace unos días el representante nordista en el Congreso el señor O'Hara dijo que tenía en gran estima a los hombres de estado de Africa y afirmó además, que Septimo Severo, emperador romano entre los años 193 y 211 era de raza negra.

Pero inmediatamente el representante del Sur, señor Waggonner le contra dijo en lo que a la raza de Septimo Severo se refiere y por si acaso hizo la siguiente observación: "Y si hubiera sido negro todavía peor, porque sucede que dicho Septimo se apoderó del poder por los procedimientos más violentos y audaces y además, el principio de la decadencia del imperio romano comienza con el reinado de Septimo Severo".

Como se ve en la disputa racial los ánimos están acalorados y sería inútil esperar discusiones objetivas. No obstante, parece un poco exagerado llevar las cosas hasta los lejanos tiempos del imperio romano.

CANTERO - MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
VIUDA DE
JULIO LASTRAS
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio
Teléfono 2558 AVILA

Es un defecto lamentable la falta de diálogo entre padres e hijos.

Por último, el padre Romero, les expuso a los oyentes una orientación eficaz en orden a formar a los niños y adolescentes en materia sexual. Les dió unas directrices para iniciar a los niños en los orígenes de la vida y en una consiguiente formación sexual:

Es muy necesario que los padres tengan inquietud por los problemas de sus hijos. De esta manera podrán consultar, enterarse, instruirse por medio de personas competentes para poder cumplir con su misión de padres.

Algunos padres se desanimarán por no ver los frutos. Piensan que Dios no les pide frutos; solo les pide esfuerzos.

Ha sido muy elogiada la H.O.A.C. femenina por la organización de estas charlas tan interesantes para los matrimonios.

El nuevo uso de la sal: PAVIMENTACION DE CARRETERAS

Endurece el piso, evita el polvo e impide que crezcan hierbas

También se utiliza en Japón para los Campos de tenis y baloncesto

Negoia Kosama, en «Diario de Cádiz», escribe: El promedio del consumo anual de sal en el Japón se estima en cerca de tres millones de toneladas. De esta cuantía se importan alrededor de dos millones de toneladas, que son destinadas a la industria de la alcalis y se utilizan en la fabricación de sosa cáustica y ceniza de sosa, que a su vez constituyen una materia esencial para la fabricación del papel, del vidrio, de las fibras químicas y otros diversos productos industriales. También se emplea extensamente en industrias químicas distintas a la de los alcalis, en agricultura y selvicultura, en la cría de ganados, en pesquería, etc.

El otro millón de toneladas, que se produce en la nación se destina al uso general y comercial, empleándose ampliamente en fines ordinarios del hogar, para condimentar el «miso» (una pasta de soja con sal, que en la preparación de la sopa japonesa llamada miso), para hacer el «shoyu» (una salsa de semilla de soja, de gran consumo en Japón), así como para la preparación de variantes.

EXPLICACION DE UNA FRASE

Recientemente, sin embargo, el uso de la sal para el pavimento de carreteras ha atraído cada vez más la atención pública en Japón. Durante los dos últimos años, la Corporación de Monopolios del Japón ha llevado a cabo varios experimentos en este campo específico en diversas localidades, principalmente en las zonas rurales que han venido produciendo prometedores resultados. El principal motivo de estos ensayos fue el de crear una nueva salida para el exceso de sal del país, cuyo uso es completamente distinto al de la sal industrial de importación. La frase «exceso de sal doméstica» pudiera parecer equívoca y precisa algunas explicaciones.

En la obtención de la sal el Japón se enfrenta con diversas circunstancias desfavorables. A diferencia de las zonas del mar Rojo y del Mediterráneo, donde la sal se produce sin que haya de emplearse demasiado trabajo, así como en Estados Unidos y Alemania, donde existen abundantes disponibilidades de sal gema, Japón cuenta con un alto grado de humedad. Esta circunstancia tiende a elevar los costes de producción y hacen que la sal importada sea de un precio

mucho más reducido que la sal doméstica.

Pero a través de continuos esfuerzos para la mejora de este campo específico, Japón ahora se ha puesto en condiciones de producir más sal que la necesaria para hacer frente a la demanda interior, haciendo así posible el uso de esta materia en la construcción de carreteras.

PARA MANTENER EL EQUILIBRIO

El sistema de monopolio de la sal ha venido teniendo vigencia desde 1905 en que el gobierno nipón promulgó la ley del monopolio de la sal. Esta ley autorizó a la Corporación del Monopolio para aprobar todo lo concerniente a la fabricación, compra, importación, refinado, procedimientos y venta de la sal, lo que le permitió hacer grandes esfuerzos para mantener el equilibrio entre la demanda y la oferta de dicho producto, así como para regular los precios y fomentar la producción interior dentro de unos límites razonables.

Frente a esta experiencia, la Corporación se lanzó al proyecto experimental para pavimentar con sal las carreteras. Constituyó un comité de especialistas para este proyecto y ha llevado a cabo amplios ensayos sobre carreteras «de arena y sal» con un volumen de tráfico de cerca de 200 y 400 vehículos al día, así como también en campos de tenis y de otros juegos.

DIVERSAS VENTAJAS

Durante siglos se ha sabido que la sal endurece la tierra. Escritos muy antiguos registran que cuando, accidentalmente, la sal era derramada sobre las viejas vías romanas, los observadores notaban que la superficie del camino se tornaba más dura y las ruedas de los carros levantaban menos polvo.

Los ensayos realizados han puesto de manifiesto las siguientes ventajas: 1) se elimina el polvo de las carreteras, incluso du-

rante los períodos de escasez de lluvias; 2) se eliminan los lodazales en las épocas de fuertes lluvias; 3) elimina las escarchas durante las temporadas de frío, y 4) impide el crecimiento de hierbas en las carreteras. También han mostrado eficacia otros ensayos realizados en terrenos escolares y campos de tenis y baloncesto.

Otra ventaja es la de los costes relativamente baratos de pavimentar las carreteras con una mezcla de sal y tierra, en comparación con los enormes gastos que implica revestir las superficies de las carreteras con hormigón y otros materiales.

Un kilo de sal cuesta 13 yens (5 centavos de dólar). Para la pavimentación de un metro cuadrado de carretera se necesitan cerca de dos kilos de sal mezclada con tierra. Los gastos de pavimentación se estiman que oscilarán, por metro cuadrado, en-



Segunda novillada de Fiestas en La Adrada

Para Pepe Romero fue una gran tarde. Tarde maravillosa y emocionante. Se vestía de torero, no por primera vez, pero sí con la responsabilidad de ser el protagonista.

Pepe Romero, como en otras ocasiones, como aquella en que sus únicos sesenta duros iban a engrosar la suscripción para unas mantas con destino al Asilo de Ancianos, demostrando tener un corazón así de grande, se volvió a entregar. Lo dió todo. No vamos a juzgarle como torero,

porque no es oportuno, ni lo pretendemos. Resaltamos, porque es grato sacar a relucir lo agradable de la vida, que Pepe Romero, el muchachito malagueño que en Avila lo tiene todo, afectos, amigos, trabajo, se volcaba ayer también en la plaza de La Adrada, poniendo, sobre todo, corazón, que es bondad en definitiva.

Bien este debut de Pepe Romero. Nos agrada la gran ilusión hecha realidad del joven torero; nos emociona su emoción íntima y la emoción que uno mismo puede comprender y que nosotros esta vez hemos compartido por conocer detalles íntimos de la azarosa vida de este muchacho.

Bien Pepe Romero. No podemos decir si es o no torero; si estuvo mejor o peor: fue valiente, personal. Y hemos de decirlo, le falta mucho que aprender. Pero queríamos rendir este pequeño homenaje al hombre.

Rafaelito Chinarro, el otro espada, abulense por su proyección candelana, no tuvo suerte. El estaba toreando bien, pinturero y ajustado, pero no supo ver el cabeceo incierto del novillo y resultó cogido, muy aporatosamente por cierto.

Gracias a Dios, escribimos a poco de terminar la novillada, a muy poco de haber visitado en la clínica de La Adrada a Rafaelito, el, percance no reviste la gravedad que se temió al principio.

Esperamos y deseamos que pronto esté bien y que siga en su línea toreando encontrando los mejores triunfos.

El sobresaliente, Ignacio Guardiola, estuvo decidido y torero en sus intervenciones.

Y ahora ya, vamos con la reseña del festejo. Tres novillos de la ganadería de don Enrique Aboín que, como tantas otras tardes, también cumplieron a satisfacción aunque en esta ocasión el tercero salió con más genio.

Rafaelito Chinarro toreó muy bien de capa a su primero y con la muleta hizo una faena con pases de diferentes marcas entre los que sobresalieron unos derechazos que se aplaudieron. Derrochó valentía. Mató de dos pinchazos y media y escuchó gran ovación.

En el otro resultó aparatosamente cogido y volteado al torear de capa.

Pepe Romero, que recibió a su novillo con una larga cambiada de rodillas, estuvo acertado con la capa, aunque se notó que estaba nervioso, poniendo interés y valentía. Con la muleta también consiguió cosas aceptables entre las muchas que hizo. Mató de pinchazo y media. El público premió, sobre todo, su valentía y pidió la oreja que la presidencia concedió por partida doble. Dió dos vueltas al anillo.

En el que mató por el percance de Rafaelito Chinarro, estuvo breve, despachándole de un pinchazo y estocada delantera.

Queremos dejar constancia de que los peones de los dos espadas cumplieron perfectamente.

El doctor don Juan Marcos Martín Lázaro facilitó el siguiente parte: Durante la lidia del tercer novillo ha ingresado en la enfermería, el novillero Rafael Chinarro Nuñez, el cual presenta las siguientes lesiones: Herida inciso-contusa en la región occipital y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Chinarro fue trasladado, después de ser debidamente atendido, al Sanatorio de Toreros, en Madrid.

Campeonato Nacional Juvenil de aficionados de Pelota a mano en España

FASE INTERPROVINCIAL

Se han jugado los partidos correspondientes entre las parejas, campeonas provinciales de Segovia y Avila, en Segovia el día tres sábado, resultando vencedora la pareja de Avila, por ventidós a dieciocho.

El domingo, día cuatro, en el frontón Perotas de Arévalo, se jugó el segundo partido, resultando vencedora la pareja de Avila por el resultado de veintidós a diecisiete.

BOLSAS DE ESTUDIO

El servicio de Ayuda Juvenil de la Delegación Nacional de Juventudes convoca Bolsas de Estudio para estudiantes de Academias Militares, universitarias, estudios eclesiásticos los cuales oscilan entre 3.000 y 12.000 pesetas.

El plazo para solicitar estas bolsas de estudio «Padre Indalecio Hernández» y «Enrique Sotomayor» finalizará el 25 de agosto en la Delegación Provincial de Juventudes, donde se informará ampliamente a los interesados.

Iberia

...es más televisor

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos S.L.

Avenida José Antonio, 22



—Son los inquilinos. ¿Qué es lo que querrán a las dos de la mañana?

Publicidad R.A.C.E.S.

Iberia

...es más televisor

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos S.L.

Avenida José Antonio, 22

VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA
Teléfono 1321

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 6

196

Actualidad

Internacional

CADA DIA QUE PASA se nos ofrece una nueva consecuencia del recientemente firmado en Moscú. Tratado para la suspensión parcial de pruebas nucleares, que está proporcionando amplio tema para hablar y escribir durante muchos días. Son consecuencias, unas lógicas y otras que entran ya en el terreno de lo paradójico. Como la que nos ofrece ahora la China de Chu-En-Lai. De todos es sabida la intransigente postura que, hasta ahora, ha venido manteniendo, de oposición decidida a la «coexistencia» pacífica, tan preconizada por la Unión Soviética que siempre ha creído innecesario el uso de las armas para el progreso del comunismo en el mundo. Precisamente, en esto, de forma especial, ha venido basándose la disputa ideológica que tanto ha separado a los partidos comunistas chino y ruso.

PEKIN HA CONTRAATACADO y lo ha hecho en forma de carta dirigida a los jefes de Gobierno de todo el mundo en la que el presidente del Consejo de la China comunista Chu-En-Lai, reitera su proposición de una conferencia mundial sobre un desarme general y completo «puesto que es deseo de todos los pueblos del mundo —dice— conjurar el peligro nuclear y salvaguardar la paz», aspiraciones que, hasta ahora tanto habían esgrimido los rusos. De esta manera, Pekín abandona su «anti-coexistencia pacífica», y en rápido y brusco viraje pretende erigirse en líder del «pacifismo», tratando de superar el de su rival soviético, Nikita Krustchev.

DE ESTA FORMA, la rivalidad entre China comunista y la comunista Rusia, hasta ahora circunscrita a cuestiones ideológicas, por discrepancias sobre la «coexistencia» con Occidente, adquiere un nuevo aspecto: la carrera contra reloj por tratar de demostrar cuál de los dos jefes

rivales —Chu-En-Lai, y Krustchev— es más «pacifista». ¡Ojalá fuera verdad tanta delicia y que sus intenciones —en lugar de ser muy otras— estuvieran impregnadas de una auténtica sinceridad!

YA SE PUEDE HABLAR de un balance —trágico balance— concreto de víctimas en lo que se refiere a la destruida ciudad yugoslava de Skopye, víctima de un violento terremoto hace once días y donde acaban de terminar los trabajos de descombro, habiendo sido rescatadas de entre las ruinas más de 2.500 personas (que, de no haber llegado a tiempo, hubieran perecido irremisiblemente), así como 1.005 cadáveres. Todo ello aparte de otros muertos y heridos producidos como consecuencia del movimiento sísmico.

Ciertamente no se alcanza a comprender cómo los hombres se afanan tanto en destruirse entre sí, cuando ya se encarga de hacerlo, con harta frecuencia, la Naturaleza de mil maneras.

UN EJEMPLO DE MODERACION en este aspecto, nos lo vienen a ofrecer los guerrilleros del Viet-Nam, quienes, en la actual era de armas de destrucción masiva, están utilizando una de las más antiguas que se conocen: las flechas envenenadas. Estas no son siempre mortales de necesidad, pero las heridas que producen son en extremo dolorosas.

¿Y para qué más?.

VEGA-INCLAN.

Dentro de pocos años Estaciones interplanetarias montadas en el mismo espacio

MOSCU. (EFE).—El teniente general ruso Nicolai Kamanin, instructor de los cosmonautas cree que los técnicos serán capaces de montar estaciones espaciales y naves interplanetarias en el mismo espacio dentro de pocos años, según informa la agencia de noticias Tass.

El general, que ha participado en un programa de televisión con motivo del segundo aniversario del vuelo orbital del teniente coronel Titov, ha añadido que «existen ahora buenas condiciones para la cooperación de los científicos espaciales de distintos países».

Eco de un Bando de Auxilio

(Viene de primera página).

no un rayo mientras cortaba leña en el monte y otra serie de contratiempos familiares, muy graves y delicados.

Tertuliano, un hombre enjuto, que lleva en su cara la huella de tanta amargura, nos atendió amable, ayer en Neila de San Miguel, su pueblo. «Yo seguiré trabajando para sacar a mi familia adelante, pero ha sido muy duro», decía con gran resignación.

No obstante, en ese lado opuesto de todas las cosas, esta desagradable coyuntura le ha servido a Tertuliano para comprobar que no estaba solo. Y ha servido a los pueblos de aquel contorno para testimoniar su sensibilidad, su sentido de solidaridad, su amor al prójimo.

Una estrella misteriosa "que irradiaba frío" persigue a un automóvil en U. S. A.

Entorpecía al motor y "volvió loca" a la radio

WAYNE CITY (Illinois, Estados Unidos).—Una misteriosa luz blanca siguió durante casi 20 kilómetros al automóvil que conducía el joven Ronnie Austin, de

dieciocho años, a una velocidad de más de 100 kilómetros por hora.

El joven, que regresaba a su casa con una muchacha, después de haber asistido a una función teatral en Mount Vernon, declaró a las autoridades que la misteriosa luz causó dificultades en el funcionamiento del motor de su coche y el aparato de radio «se volvió loco». Una de las veces —afirmó el joven— se acercó a menos de 30 metros del automóvil.

Austin también dijo que la luz producía un ruido ensordecedor e irradiaba «frío».

El «sheriff» de Wayne City ha declarado que él también vio a distancia la misteriosa luz, la cual «parecía tres o cuatro veces más grande que una estrella». «Se movía, aunque no centelleaba», agregó.

Un operador de radio de la Policía afirmó que la misteriosa estrella en movimiento tenía la forma de una cruz.

La abuela del joven Ronnie Austin ha declarado que este extraño fenómeno causó una gran inquietud a sus perros, que estuvieron ladrando toda la noche.

Una vecina afirmó que la misteriosa luz «era unas diez veces más grande que la Luna y mucho más brillante que la estrella matutina».—EFE

El cardenal Primado no asistirá a la segunda etapa del Vaticano II Tampoco integrará el Consejo de presidencia del mismo en razón de su avanzada edad y su salud

TOLEDO.—El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, no asistirá a las sesiones de la segunda etapa del Concilio Vaticano II ni formará parte del Consejo de presidencia del mismo en razón a su estado de salud y a su avanzada edad.

El purpurado escribió una carta a Su Santidad en la que le pedía le permitiese ser representado por su obispo auxiliar, doctor Granados, en las sesiones del Concilio.

NUEVO DIRECTOR DEL SEMINARIO DE MISIONES

Por la Dirección General del

I. E. N. E. ha sido nombrado nuevo director del Seminario Nacional de Misiones don José Valdavia Lobo, que acaba de terminar sus estudios superiores de teología.

Fue misionero en Iberoamérica, director espiritual en España y luego destinado a las universidades de Roma.

El doctor Valdavia Lobo nació en Caborana (Asturias) en 1931.

Sustituye en el puesto de rector a monseñor Prieto Vega, designado obispo de Wankio.

NUEVA SUPERIORA GENERAL DE LAS CARMELITAS CALZADAS

ORIHUELA.—Ha sido nombrada madre general de las Carmelitas calzadas la madre Eloina Najeros Gendín.

La nueva madre general es natural de Cox (Alicante) y había desempeñado el cargo de secretaria general. Tiene sesenta y cinco años.

REGRESA A ESPAÑA EL PADRE GARAMENDI, S. I.

Después de treinta y seis años en Burdeos, ha regresado a España el jesuita padre Vicente Garamendi. Una ambulancia lo trasladó hasta el sanatorio de Loyola, donde ocupa un cuarto de la enfermería.

El padre Garamendi ha pasado los dos últimos años en cama por una larga enfermedad que le imposibilita moverse.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima de ayer: 20 a las 15 horas.

Mínima de hoy: 10,2 a las 5 horas.

CARTELERA

CINE LAGASCA: Hoy a las 8 y 11, «La mentira tiene los cabellos rojos».

GRAN CINEMA: Sesión continua 6,30 en adelante, «María matrícula de Bilbao».

CINE TOMAS LUIS DE VICTORIA: Hoy a las 8 y 10,45 «Martes y trece».

CINE TOMAS LUIS DE VICTORIA (VERANO): Hoy a las 9 y 11 «El pescador de coplas».

CALIFICACION MORAL

«La mentira tiene los cabellos rojos» (3).

«María matrícula de Bilbao» (2)

«Martes y trece» (3).

«El pescador de coplas» (2).

Célula comunista desarticulada en Zaragoza

ZARAGOZA.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

«Desde hace algún tiempo, por el correo interior se remitía propaganda del partido comunista a vecinos de esta capital, que en su mayoría procedieron a su entrega en distintas dependencias policiales de esta Jefatura Superior, la que ordenó a la Brigada de Investigación Social la práctica de urgentes gestiones que permitieran conocer al autor o autores de los envíos.

Tras laboriosa vigilancia, llevada a cabo con incansable actividad y celo por funcionarios de dicha Brigada, sobre elementos sospechosos, se ha conseguido la detención del «secretario general de la organización del partido co-

munista» en esta ciudad, así como de los encargados de las secretarías de Organizaciones, Sindical, Agitación y Propaganda, hasta un total de nueve individuos, habiéndoseles ocupado la máquina de escribir donde confeccionaban los clisés, la multicopista, libros y propaganda subversiva que pasaban del extranjero y que utilizaban para fines propagandísticos con el evidente propósito de perturbar la paz social y la tranquilidad de esta capital y de la provincia. Convictos y confesos, en unión de las diligencias instruidas y del material ocupado, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial competente, con lo que ha quedado desarticulada la organización clandestina en esta capital.

Esta Jefatura Superior se complace en hacer llegar a conocimiento del público la anterior información.»

VIAJANTES

faltan para Muebles Auxiliares. Esc. 9804 Vergara, 11, Barcelona

Academia de Conductores
VELASCO COCHES SEAT 600, 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del T.º Arévalo 5, 11321 AVILA

Un libro para regalar:

Sobre la roca firme...
CASTILLOS EN LA TIERRA DE AVILA
por Juan Grande Martín
Académico correspondiente de la Real de la Historia